
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 07.05.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr André Saage  
 
 Gemeinderat 
Frau Jacqueline Döhring  
Frau Petra Hoffmann  
Herr Thomas Pitschke  
Frau Cornelia Richter  
Herr Ronald Siegert  
Herr Peter Görisch  
Herr Bodo Wilke  
 
 

Es fehlten: 
 
 Gemeinderat 
Herr Jürgen Richter entschuldigt 
Herr Olaf Thiele entschuldigt 
 
 
Gäste: 
Kam. Andreas Schliemann, Wehrleiter FFw Cobbelsdorf 
Kam. Michael Theuerkorn, stellt. Wehrleiter FFw Co0bbelsdorf 
 
Verwaltung: 
Frau Schrödter, Protokollantin  
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Die Bürgermeisterin eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ge-
meinderäte. Zur Ordnungsmäßigkeit der Ladung zur Sitzung gab es von den an-
wesenden Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte die 
Bürgermeisterin die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesord-
nung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 8 0 8 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Die Bürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
02.04.2007 

  

Abarbeitung der Niederschrift vom 02.04.2007: 
 

 TOP 3  
Die geänderte Öffnungszeiten für das Schwimmbad Cobbelsdorf werden im 
TOP 9 abgehandelt. 

 TOP 3 – Gefahrenstelle am Schafstall 
Die Angelegenheit wurde an das Bauordnungsamt des Landkreises weiterge-
leitet. Bei einem Termin vor Ort wurde festgestellt, dass Reparaturarbeiten am 
Dach durchgeführt wurden. Ein weiteres Einschreiten ist nicht erforderlich.  
 

In diesem Zusammenhang wurde das Objekt in der Straße des Friedens Nr. 6 
in Augenschein genommen. Die Bauaufsicht des Landkreises teilt mit, dass 
es zur Sicherung genügt augenscheinlich lose Dachziegel zu entfernen. 
Der Eigentümer muss angeschrieben werden, dass diese Arbeiten durchge-
führt werden müssen.  

 TOP 3 – Parkplatz  
Buchsbäume wurden nachgepflanzt. GR Pitschke hat Steine abgeladen. 
Sichtbare Spuren beweisen, dass wiederum ein Transporter den Platz befah-
ren hat, glücklicherweise ohne Schaden zu hinterlassen. 
Es wird in Erwägung gezogen, diesen Parkplatz am „Kartoffelgasthaus“ für 
Transporter zu sperren. 

 TOP 6 – Stellungnahme Nr. 19  
Frau Helbig, vom Bauamt der Stadtverwaltung hat die Angelegenheit an Herrn 
Pfeifer (Abwasserverband) weitergeleitet. Die Vertreter der Gemeinde Cob-
belsdorf in der Verbandsversammlung des Abwasserverbandes Coswig (An-
halt), GR Saage und G Pitschke) werden diese Problematik mit im Auge be-
halten. Die Schriftliche Stellungnahme vom Abwasserverband an die Verwal-
tungsgemeinschaft Coswig (Anhalt) ist bis 14.05.2007 gefordert.  
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 TOP 5 – Anfrage von GR Görisch zur Straßenlaterne 
Der Laternenpfahl ist bereits aufgestellt worden, nur die Lampe selbst ist noch 
nicht angebracht.  

 Berichtigung 
GR Hoffmann bittet um Berichtigung der Niederschrift zum TOP 6 zur Ge-
ruchsbelästigung durch die Rinderanlage. Sie hatte lediglich nachgefragt, ob 
mit der Erhöhung des Tierbestandes wiederum mit einer Zunahme der Ge-
ruchsbelästigung zu rechnen ist oder ob der bisherige positive Zustand der in 
2006 zu verzeichnen ist weiterhin anhalten wird. 
Die zusätzlichen Tiere im geschlossenen Stall untergebracht werden und es 
wahrscheinlich nicht mit einer Verschlechterung des Zustandes zu rechnen.  

 
19:20 Uhr – GR Cornelia Richter erscheint zur Sitzung. 
 
Die Niederschrift wurde mit der o.g. Berichtung bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 8 0 1 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
Die Bürgermeisterin gab die Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung 
öffentlich bekannt.  
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Auf Anfrage von GR Saage zur Wahlbeteiligung informierte die Bürgermeisterin 
zur Wahlbeteiligung und Auswertung der Durchführung der Stichwahl in Cobbels-
dorf.  
 

 6. Jahresrechnung 2005 - Prüfung und Entlastung 
Vorlage: COB-BV-115/2007 

  
Die Bürgermeisterin übergab gegen 19:25 Uhr die Sitzungsleitung an den stell-
vertretenden Bürgermeister, GR André Saage.  
GR Saage verlas die Schlussbemerkung zur Jahresrechnung. Der Sollfehlbetrag 
ist 2007 enthalten. Die Konsolidierung muss innerhalb von 2 Jahren erfolgen. 
 
Die Jahresrechnung wurde einstimmig bestätigt. 
Die Bürgermeisterin war gem. § 31 GO LSA von der Beratung und Beschlussfas-
sung ausgeschlossen. 
 
Die Sitzungsleitung wurde gegen 19:30 Uhr wieder an die Bürgermeisterin über-
geben. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 1 8 0 0 
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 7. Neugliederung der Wehrleitung der Freiwilligen Feuerwehr Cobbelsdorf 
Vorlage: COB-BV-116/2007 

 Kam. Schliemann, Wehrleiter, erklärte die Hintergründe zur Neugliederung der 
FFw. Die Kinder ab 6 bis 9 Jahre sollten schon in die Arbeit der FFw einbezogen 
werden. Bei den Kindern ab 10 Jahren sind die Interessen zumeist bereits in an-
dere Richtungen gepräft, sodass die Wehren zunehmend über Nachwuchssorgen 
klagen. 
 
2 Möglichkeiten zur Realisierung wurden aufgezeigt. 

  über die Schule, im Rahmen einer Arbeitsgemeinschaft 
 in Trägerschaft der Gemeinde 

 
Die Entscheidung fiel auf die Trägerschaft der Gemeinde. 
Als Leiter wird Kam. Marcus Boraschke fungieren. Ein Stellvertreter steht im Mo-
ment noch nicht zur Verfügung.  
Die Aufwandsentschädigung wurde an die des Jugendfeuerwehrwartes angegli-
chen.  
Die Bestellung des Kinderfeuerwehrwartes erfolgt über den Wehrleiter. Die Ver-
waltung wird die Meldung an die Feuerwehrunfallkasse übernehmen. Es ist an-
zunehmen, dass es mit dem Versicherungsschutz keine Probleme geben wird, da 
die o.g. Möglichkeiten von der Feuerwehrunfallkasse vorgeschlagen wurden. 
 
Der Wehrleiter informiert über weitere personelle Veränderung. 
Kam. Steffen Zeglarek steht stellv. Abschnittsleiter für den Bereich der Verwal-
tungsgemeinschaft Coswig (Anhalt) nicht mehr für die Jugendfeuerwehr zur Ver-
fügung. Kam. Ralf Schäff hat aus beruflichen Gründen seinen Rücktritt erklärt. 
Kam. Martin Hoffmann und Kam. Alex Hermann werden die Funktionen Jugend-
feuerwehrwart und Stellvertreter übernehmen. Die erforderlichen Lehrlänge wur-
den bereits absolviert. Die Voraussetzungen für die Übernahme der Funktionen 
sind demzufolge vorhanden.  
 
Die BV- 116/2007 zur Neugliederung der Wehrleiter der FFw Cobbelsdorf wurde 
einstimmig bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 9 0 0 
 
 

 8. 1. Änderung der Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte und 
sonstige ehrenamtlich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr Cobbelsdorf (Ent-
schädigungssatzung) 
Vorlage: COB-BV-064/2005/1 

  
Die BV-064/2005/1 wurde einstimmig bestätigt.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

11 9 0 9 0 0 
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 9. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
- Geänderte Öffnungszeiten Freibad 

  
 Eintrittspreise für das Schwimmbad Cobbelsdorf 

Die Eintrittspreise wurde wie folgt festgelegt: 
(Es soll keine Rentnerabstufung mehr geben) 
Erwachsene:  2,- € 
Kinder:   1,- € 

 Öffnungszeiten für das Schwimmbad Cobbelsdorf 
Die Badesaison beginnet am 15.05.2007 und endet am 15.09.2007 
Die Öffnungszeiten sind wie folgt festgelegt: 
15.05. bis 18.07.2007  12:00 – 19:00 Uhr 
19.07. bis 29.08.2007  10:00 – 20:00 Uhr 
30.08. bis 15.09.2007  12:00 – 19:00 Uhr  
Die Angaben sind zu veröffentlichen. 

 personeller Einsatz  
5 Tage Hr. Struck  je 2 h Dienst 
1 Tag „     10 h Dienst 
(als Vertretung für Herrn Paeschke am 7. freien Tag) 
 
Einbeziehung des Personals in den gemeindlichen Dienst für Mäh- und Pfle-
gearbeiten am Spielplatz, Streuobstwiesen, „Gebauer-Eck“, Sportplatz, Vol-
leyballplatz, Dorfplatz, Schwimmbad-Zuwegungen. 
Der Bürgermeisterin liegt eine Liste von Herrn Paeschke vor betr. der zeitli-
chen Inanspruchnahme für durchzuführende Arbeiten im Schwimmbad. Diese 
Liste bedarf der Überarbeitung. 

 Flächennutzungsplan 
Der Bürgermeisterin liegt eine Auflistung vor, mit den Grundstücken, die nicht 
an das öffentliche Abwassernetz angeschlossen sind. Die Bürgermeisterin be-
tont, dass hier der Abwasserverband in der Pflicht ist und die Kosten über-
nehmen muss. 

 
Die Bürgermeisterin schloss die öffentliche Sitzung.  
 

  
 
 
Coswig (Anhalt), den 10.05.2007 
 
 
 
 
 
   Gebauer      Schrödter 
Bürgermeisterin     Protokollantin 
 


